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Elérhető pontszám 100 

Elért pontszám  

 

I. Egyszerű választás (5 pont) 

 

1. A próteusz amőbára jellemző, hogy… 

a) csillókkal rendelkezik. 

b) pszeudopódiummal rendelkezik. 

c) agydúccal rendelkezik. 

d) bőrizomtömlővel rendelkezik. 

2. Idegrendszeri képességei alapján melyik puhatestűt tekintjük a legfejlettebnek? 

a) Csigák. 

b) Kagylók. 

c) Cserepeshéjúak. 

d) Fejlábúak vagy lábasfejűek. 

3. Melyik rendszertani csoportba tartozik az orvosi pióca? 

a) Csalánozó. 

b) Gyűrűsféreg. 

c) Hengeres féreg. 

d) Laposféreg. 

4. Mely állatcsoport egyes képviselői rendelkezhetnek szegycsonttaréjjal? 

a) Emlősök. 

b) Kétéltűek. 

c) Halak. 

d) Madarak. 

5. Melyik állatnak van diffúz idegrendszere ivarérett korában? 

a) Édesvízi hidra. 

b) Nyolckarú polip. 

c) Földigiliszta. 

d) Galandféreg. 

6. A vöröshangya melyik rendszertani csoportba sorolható? 

a) Egyenesszárnyú. 

b) Kétszárnyú. 

c) Hártyásszárnyú. 

d) Recésszárnyú. 

7. Melyik állítás nem igaz a farkos kétéltűekre? 

a) Életük bizonyos szakaszában a vízhez kötődnek. 

b) Van lárvastádiumuk. 



c) Egyedfejlődésük bizonyos szakaszában lehetnek kopoltyúik. 

d) Vidékünkön leggyakoribb képviselőjük a fürge gyík. 

8. Melyik állatfaj nem parazita? 

a) Kullancs. 

b) Macskamétely. 

c) Csővájó féreg. 

d) Takácsatka. 

9. Milyen belső irányítórendszer a fő szabályozója a rovarok egyedfejlődési 

szakaszainak? 

a) Hormonális rendszer. 

b) Izomrendszer. 

c) Keringési rendszer. 

d) Kiválasztási rendszer. 

10. Hol termelődik egyes gerinces állatok szervezetében a növekedési hormon? 

a) Mellékvese. 

b) Vese. 

c) Hasnyálmirigy. 

d) Agyalapi mirigy (hipofízis). 

1. 2. 3. 4. 5. 

     

6. 7. 8. 9. 10. 

     

 

II. Többszörös választás (10 pont) 

a,b,c         igaz – A 

a,c            igaz – B 

b,d      igaz – C 

d               igaz – D 

a, b, c, d   igaz – E 

 

1. A harántcsíkolt izomszövet szövettani felépítésében részt vesznek a … 

a) a szövőmirigyek. 

b) a leukociták. 

c) a neuronok. 

d) a miofibrillumok. 

2. Úszóhólyaggal rendelkeznek: 

a) Tintahalak. 

b) Cápák. 

c) Ráják. 

d) Pontyfélék. 

3. A rovarok tora milyen részekből épül fel? 

a) Előtor. 

b) Utótor. 

c) Középtor. 

d) Fejtor. 

4. Melyik faj nem rendelkezik szúró-szívó szájszervvel? 

a) Nyolckarú polip. 

b) Nappali pávaszem. 

c) Énekes kabóca. 

d) Keresztes pók. 



5. Szívük 3 üregű: 

a) Foltos szalamandra. 

b) Barna varangy. 

c) Vízisikló. 

d) Veréb. 

6. Képviselőik többségénél szívükben az artériás és vénás vér bizonyos 

mértékben összekeveredhet: 

a) Csalánozók. 

b) Kétéltűek. 

c) Madarak. 

d) Hüllők. 

7. Légutaik felépítésében a hörgők is részt vesznek? 

a) Rovarok. 

b) Rákok. 

c) Halak. 

d) Madarak. 

8. Mely állatok tartoznak a párosujjú patásokhoz? 

a) Sertések. 

b) Lovak. 

c) Szarvasmarhák. 

d) Szélesszájú orrszarvúak. 

9. Mely állatok tartoznak ugyanabba a rendbe, mint a vöröshangya? 

a) Házi méh. 

b) Kerti poszméh. 

c) Erdei hangya. 

d) Lódarázs. 

10. Tüdejükhöz 5 pár légzsák is csatlakozik: 

a) Rákok. 

b) Puhatestűek. 

c) Hüllők. 

d) Madarak. 

1 2. 3. 4. 5. 

     

6. 7. 8. 9. 10. 

     

 

III. Sorbarendezés (15 pont) 

1. Rendezd sorba az erdei pinty tápcsatornájának részeit a szájnyílástól kezdődően! (5 

pont)

A – Kloáka 

B – Begy 

C – Mirigyes gyomor 

D – Nyelőcső 

E – Zúzógyomor 

1. 2. 3. 4. 5. 

     

 

2. Rendezd az állatokat végtagjaik száma alapján növekvő sorrendben! (5 pont) 

A – Folyami rák 

B – Cserebogár 

C – Strucc 

D – Keresztespók 

E – Szarvas 

 

1. 2. 3. 4. 5. 

     

 



3. A folyami rák testrészei milyen sorrendben követik egymást a test elülső részétől 

kezdődően? (5 pont) 

A – Faroklebeny 

B – Járólábak 

C – Csőrnyúlvány 

D – Szem 

E – Olló 

1. 2. 3. 4. 5. 

     

 

IV. Párosító. Párosítsd a számmal jelölt állatot a betűvel jelölt fogalommal! (10 

pont) 

1. Csípőszúnyog 

2. Tyúk 

3. Óriás amőba 

4. Tintahal 

5. Gímszarvas 

6. Zöld lombszöcske 

7. Strucc 

8. Édesvízi hidra 

9. Keresztespók 

10. Ló 

A. Pszeudopódium 

B. Recés gyomor 

C. Csáprágó 

D. Rakétaelven is mozoghat. 

E. Űrbél 

F. Szegycsonttaréj 

G. Szúró-szívó szájszerv 

H. Tojócső 

I. Lábán mindössze 2 lábujj található. 

J. Páratlan ujjú pata 

 

1. 2. 3. 4. 5. 

     

6. 7. 8. 9. 10. 

     
 

V. Igaz-hamis.  

Jelöld az állítást I-vel, ha igaz és H-val, ha hamis! (15 pont) 

1. A halak diffúz idegrendszerrel rendelkeznek. 

2. Minden hüllőnek 3 üregű a szíve.  

3. A foltos szalamandra Ukrajnában védett hüllőfaj.  

4. A kalapács, az üllő és a kengyel nevű hallócsontocskák a középfülben találhatók.  

5. A csüd felső és alsó kávára osztható.  

6. Az édesvízi hidra bimbózás útján is szaporodhat.  

7. A vaddisznó nem kérődző páros ujjú patás.  

8. A házi galamb és a földigiliszta is rendelkezik beggyel.  

9. Az epe a zsírok emésztését segíti.  

10. A rekeszizom a mellkast jobb és baloldali lebenyre osztja.  

11. A sebes pisztráng a lazacfélékhez tartozó halfaj.  

12. A krokodilok szívének felépítése megegyezik a kétéltűekével.  

13. A földigiliszták nyúltaggyal, köztiaggyal és középaggyal is rendelkeznek, viszont 

agyféltekéik nincsenek.  

14. A ráják a cápákhoz hasonló csontoshalak.  

15. A tintahalak porcoshalak.  
 

1. 2. 3. 4. 5. 

     

6. 7. 8. 9. 10. 

     

11. 12. 13. 14. 15. 

     

 



VI. Négyféle asszociáció. Rendeld a rovarokat és a rákokat a rájuk jellemző 

tulajdonságokhoz! (10 pont) 

A. Rovarok 

B. Rákok 

C. Mindkettő 

D. Egyik sem 

 

1. Szárnyakkal rendelkezhetnek. 

2. Külső, kitintartalmú vázuk van. 

3. Reszelőnyelvük a radula. 

4. Összetett szemeik vannak. 

5. Minden fajuk növényevő. 

6. Csőrnyúlványuk van. 

7. Egyes fajaik pödörnyelvvel rendelkeznek. 

8. Aktívan részt vesznek a közönséges májmétely terjesztésében. 

9. Csápokkal rendelkezhetnek. 

10. Egyes fajaiknál megfigyelhető a fejtor. 

 

1. 2. 3. 4. 5. 

     

6. 7. 8. 9. 10. 

     

 

VII. Ötféle asszociáció. Párosítsd az egyes rovarcsoportokat a rájuk jellemző 

tulajdonságokkal. A számokhoz tartozó betűjeleket írd a megoldó táblázatba! 

(10 pont) 

1. Csápjai hosszabbak, mint a 

teljes testhossza. 

2. Szövőmiriggyel rendelkezik. 

3. Kopoltyúi vannak. 

4. Emberre is veszélyes 

kórokozókat terjeszt. 

5. Társas kolóniában él. 

6. Hosszú és rövid csápjai is 

vannak. 

7. Parazita életmódú. 

8. Vadászat közben méreganyagot 

juttat áldozatába. 

9. Harmadik pár lába ugróláb 

típusú. 

10. Táncszerű mozdulatsorral 

tájékoztatja társait az 

élelemforrás helyéről. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A. Zöld lombszöcske 

B. Házi méh 

C. Kullancs 

D. Keresztespók 

E. Folyami rák. 

 

1. 2. 3. 4. 5. 

     

6. 7. 8. 9. 10. 

     

 



VIII. Szövegkiegészítés! Párosítsd a számot a betűvel a szöveg értelmezése alapján! 

(10 pont) 

A ráják és a cápák a ______-hoz tartoznak. A tintahalak a köpenyizom összehúzódásán 

alapuló ______ -t végeznek. A halak ______ -i páros úszók, a ______ páratlan úszó. Ukrajna 

kizárólag édesvizekben élő legnagyobb méretűre növő halfaja az ______. A ______ -hez 

tartozó egyes halfajok a macskamétely köztigazdái lehetnek. Egyes tokfélék, mint a ______ is 

életük bizonyos szakaszában édesvizekben és tengeri környezetben egyaránt előfordulhatnak. 

A ______ -hez soroljuk a pénzes pért, a szivárványos pisztrángot és a fekete-tengeri lazacot. 

Az ámbráscetek tengeri ______, a ______ -hez soroljuk őket, bár sokan tévesen halnak hiszik 

őket. 

 

A. európai harcsa 

B. lazacfélék 

C. mellúszó 

D. porcos halak 

E. pontyfélék 

F. reaktív mozgás 

G. fogascetek 

H. farok alatti úszó 

I. viza 

J. emlősök 

1. 2. 3. 4. 5. 

     

6. 7. 8. 9. 10. 

     

 

GENIUS-os feladatok (15 pont) 

1. Igaz-hamis (10 pont) 

1. Az epe a zsírokat emulgeálja _________ 

2. Tripszin a gyomor egyik fehérjebontó enzimje _________ 

3. A hasnyál enzimjei az amiláz lipáz és a tripszin _________  

4. A szájüreg kémhatása lúgos _________ 

5. A gyomor fehérjebontó enzime a pepszin _________ 

6. Ortorexia nervosa egészségesétel-függőség _________ 

7. Anorexia nervosa kóros étvágytalanság _________ 

8. BED túlevéses zavar _________ 

9. Bulimia nervosa ismétlődő kényszeres falásroham jellemezi _________ 

10. Az epét a hasnyálmirigy termeli _________ 

Sorba rendezés (4 pont csak hibátlan sorrend esetén)  

Rakd sorrendbe a táplálkozási piramisban szereplő élelmiszer csoportokat a javasolt 

mennyiségek alapján, kezd a piramis alján lévőkkel.  

zsír, olaj, édesség 

zöldségek, gyümölcsök 

komplex szénhidrátok (gabonafélék, kásák stb.) 

húsok tej egyéb fehérjék.  



Egyszerű választás (1 pont) 

Válaszd ki mennyi az ülő vagy alacsony aktivitású átlagos 14 éves lány és fiú napi 

kalóriaigénye  

1. lány 1900 fiú 2200 

2. lány 2200 fiú 2500  

3. lány 2400 fiú 2800 

 

 
JAVÍTÁS 

№ 
Az adott feladatra kapható 

maximális pont 
Elért pont az adott feladatra 

I. 5  

II. 10  

III. 15  

IV. 10  

V. 15  

VI. 10  

VII. 10  

VIII. 10  

Genius 15  

Megszerzett összpontszám:  

Javító tanár:  

 


